
Ata da 86ª Assembleia Ordinária da Comissão Municipal de Diversidade 
Sexual – CMDS – Santos/SP – Junho de 2023 

 

No dia 21 de junho de 2023, quarta-feira, às 19:30 horas, de forma digital através da 

plataforma Google Meet, através do link: https://meet.google.com/bzh-wesd-hst, teve 

início a 86ª Assembleia Geral Ordinária da Comissão Municipal de Diversidade Sexual 

(CMDS). Presidiu os trabalhos a Coordenadora, Sra. Daisy Christine Hette Eastwood, 

para discussão da seguinte Ordem do Dia: 1) Leitura, apreciação e aprovação da ata da 

reunião ordinária: mês de abril/2023; 2) 6ª Parada do Orgulho LGBT e 12ª Semana da 

Diversidade Sexual – construção dos eventos pela APOLGBT Santos; 3) Encerramento 

das atividades da Comissão Municipal de Diversidade Sexual; 4) Leitura, apreciação e 

aprovação da ata da reunião ordinária: mês de junho/2023. Conselheiros presentes: Ana 

Carolina da Silva Costa Emilio - Representante titular SESEG – Guarda Civil, Carla 

Renata Capasso - Representante titular SEGES, Eduardo Ferreira - Representante 

Movimentos Sociais, Fabrício Silva Dias - Representante titular ONG, Leonardo Guedes 

– Representante titular SEECTUR, Paloma Paula Melo - Representante titular SEDUC, 

Ricardo Luiz Vasconcellos da Silva - Representante titular SECULT,  Taiane Miyake – 

Representante titular SEDS e Coordenadora da Diversidade do município de Santos. 

Iniciada a assembleia, o conselheiro Fabrício fez a leitura da ata da Reunião Ordinária 

de abril de 2023 com a imediata aprovação dos membros presentes. Passando-se para 

o Segundo item da pauta, o conselheiro Eduardo Ferreira falou um pouco sobre a 

semana da Diversidade, Feira e Jogos da Diversidade com o apoio do Sesc Santos a 

serem realizados em outubro e todas as demais atividades envolvidas no processo de 

construção dos eventos; palestras (uma definida sobre Fake News e população 

LGBTQIA+ trazida pelo próprio Sesc Santos), jogos, performances, exposições etc. A 

coordenadora de diversidade, Taiane Miyake mencionou o decreto a respeito do nome 

social no pós morte, também fez a indicação ao executivo, e foi atendido, que o dia 28 

de junho, Dia Internacional do Orgulho LGBT+ seja inserido no calendário oficial de 

eventos da Prefeitura de Santos, sendo também uma data Municipal. A conselheira 

Paloma Melo parabenizou o trabalho da coordenadora e fez menção da união e 

coletividade entre as membros e Instituições voltadas à comunidade LGBT. Foi 

mencionado que a Associação da Parada de Santos ganhou mais uma vez o edital Mais 

Orgulho 2023 e o edital Promicult, onde a Associação fica livre para fazer a captação de 

recursos com as empresas locais. Foi citado a cobrança do público para o lançamento 

do “Save the Date” em relação à Parada deste ano, assim como o edital de 

chamamento, artistas envolvidos e tema da deste ano. A coordenadora Daisy Eastwood 

citou a possibilidade de criação de um formulário interno entre os membros, para ter 

ciência dos melhores dias da semana e horários disponíveis dos membros, para se 

engajarem em atividades do Conselho e APOLGBT. Foi citada a possibilidade de frisar 

a questão de políticas públicas no tema da Parada esse ano. Após debates entre os 

presents o coletivo decidiu por unanimidade adotar o tema: “Um governo para Todes: 

Políticas Sociais e representatividade LGBT na sociedade”. A Coordenadora sugeriu 

atividades em conjunto com a Covider, CRP, OAB Santos, Seduc e setores da cultura. 

O conselheiro Eduardo Ferreira e Leonardo Guedes sugeriram atividades com 



deputados e políticos LGBTs, Paloma Mello citou a possibilidade de uma atividade com 

a deputada Érika Hilton. Eduardo citou que a secretaria de saúde e CRP São Paulo se 

propuseram a apoiar a semana da diversidade de maneira gratuita. A Conselheira Carla 

Capasso frisou a possibilidade de participação das universidades na semana da 

Diversidade, Fabricio citou a possibilidade da participação do Anima Plurais, da 

Universidade São Judas Tadeu, na semana da diversidade. Eduardo citou a 

possibilidade de execução de performances e apresentações nos eventos, Ricardo 

Vasconcellos citou a possibilidade de exibição de filmes, Eduardo citou o Corpolítica - 

sobre pessoas LGBTS na política institucional. A coordenadora Daisy passou para o 

próximo item, sobre o fim da CMDS e início dos trâmites de instalação do conselho, 

sobre a eleição dos membros do conselho, em que, os, membros repassem o edital de 

inscrição para a eleição para os seus grupos representantes, em que, as pessoas se 

inscrevam para que possam ter o direito de votar. (Se faz necessário residir, trabalhar 

ou estudar na cidade de Santos para tal). Foi citada a possibilidade de publicizar o 

chamamento da eleição e votação dos membros nas redes da  APOLGBT e prefeitura. 

Leonardo Guedes comentou a possibilidade de divulgação nas secretarias municipais. 

Em seguida houve uma pausa de 20min para redação final da ata que lida e achada 

conforme foi aprovada na mesma sessão, pela unanimidade dos presentes; A Sra. 

Coordenadora Exzecutiva agradeceu o empenho de todes members e convidades 

durante o período em que esteve coordenadora, desejando sorte, sucesso e muito 

Trabalho no Conselho Municipal de Política LGBT+ de Santos. A reunião foi encerrada 

com a presença dos integrantes acima referidos, tendo sido lavrada a presente ata, a 

qual vai assinada pela Coordenadora, Daisy Christine Hette Eastwood e pelo 2º. 

Secretário, Fabricio Silva Dias.  

 
Daisy Christine Hette Eastwood   Fabricio Silva Dias 
Coordenadora Executiva    2º Secretário 
 


